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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. Економічна безпека являє собою 

динамічний інститут, який, використовуючи свої економічні та політичні 

властивості в ринковій системі господарювання, виконує функції 

різнопланового забезпечення ефективної економічної діяльності всіх 

підрозділів та підсистем, функції по формуванню та підтримці відповідної 

конкурентоспроможності та функції захисту економічних інтересів у разі 

неефективного функціонування економіки.  

Актуальність теми полягае в тому, що відсутність системних наукових 

розробок управління економічною безпекою підприємства та потреби захисту 

практичної діяльності суб'єктів господарювання в умовах ринкових ризиків і 

економічної кризи обумовлюють необхідність розробки комплексу 

організаційних механізмів управління економічною безпекою підприємства. 

При написанні дипломної роботи були використані методи статистичного 

групування, статистичних показників та методи прогнозування. 

     Об’єктом дослідження дипломної роботи є шляхи профілактики 

внутрішніх та зовнішніх загроз економічної безпеки ПрАТ «Нова Лінія» . 

    Предметом дослідження дипломної роботи є економічна безпека ПрАТ 

«Нова Лінія». 

    Метою дипломної роботи  є дослідження економічної безпеки. В 

умовах господарювання, яким властиві ризик та невизначеність, дуже 

важливого значення набуває економічна безпека всіх суб’єктів 

підприємницької та інших видів діяльності. З урахуванням підприємств них 

процесів та особливостей розташування країни, особливу увагу набуває 

дослідження теорії економічної безпеки підприємства, її структури та об’єктів, 

визначення основних небезпек і загроз, кількісних та якісних показників оцінки 

рівня економічної безпеки, методів аналізу факторів ризику і, що особливо 
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важливо, основних напрямків забезпечення безпеки. Особливого сенсу на 

теперішній час набуває питання вивчення економічної безпеки підприємств 

торгывельної галузі, яке досить мало висвітлено в сучасних наукових джерелах. 

Рішення даного питання дозволить проводити на відповідному рівні моніторинг 

безпеки підприємств, ефективно управляти фінансовою стійкістю, 

оптимізувати витрати в умовах кризи, управляти ризиками в діяльності 

підприємств, оцінювати ефективність управління інвестиційними та 

інноваційними проектами з позиції наслідків та погроз сталого розвитку 

підприємства в умовах невизначеності зовнішнього середовища. 

Інформаційною базою дипломної роботи є дані по економічній безпеці на 

ПрАТ «Нова Лінія»  за 2014-2016 роки. 
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ВИСНОВОК 

 

Система безпеки будівельно-господарського гіпермаркету (БГГ) може 

ефективно протидіяти загрозам, зберігати його цілісність, якщо дієво буде 

реалізовувати, у взаємозв’язку із іншими, попереджувально-профілактичну 

функцію. 

Попередження втрат є основним завданням системи економічної безпеки 

підприємства, що в кінцевому результаті має попередити загрозу банкрутства 

організації . Попередження загрози в економічному плані є більш ефективним, 

адже співвідношення витрат, здійснених до моменту настання негативної події 

та завдання шкоди підприємству, і витрат на ліквідацію наслідків загрози та 

відновлення майна і ресурсів дорівнює 1/15. 

Питанням дослідження функцій системи економічної безпеки 

підприємств присвячена практично одна робота М.І. Зубка. У зв’язку з цим 

визначення, обґрунтування та розкриття змісту попереджувально-

профілактичної функції системи безпеки БГГ є актуальним. 

Під попереджувально-профілактичною функцією системи безпеки 

підприємства розуміється загальна діяльність системи, пов’язана з 

дотриманням законів, підзаконних актів з питань безпеки, а також розробкою 

нормативів безпеки та інших управлінських рішень, починаючи з режиму і 

закінчуючи регламентацією й мотивацією поведінки працівників підприємства. 

Основною метою попереджувально-профілактичної функції є 

формування умов і механізмів, які б не створювали живильного середовища для 

виникнення загроз та були своєрідним «фільтром» на їх шляху.  

Зміст виконання попереджувально-профілактичної функції полягає у 

розробці нормативно-правового забезпечення та створення відповідних 
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антимотиваційних умов з питань економічної безпеки. За умови їх наявності, 

виконання та дотримання попереджувально-профілактична функція виконує 

роль «фільтра», що стоїть на перешкоді створенню сприятливого середовища 

для виникнення загроз або послаблення процесу їх реалізації та мінімізації 

впливу. 

Так, запровадження в БГГ охоронної діяльності є перешкодою для 

вчинення тих чи інших порушень ( самовільний вивіз матеріальних цінностей, 

учинення крадіжок, безперешкодне проникнення на територію з метою 

нанесення збитків тощо). 

Планування і реалізація протипожежних заходів дозволяють створити в 

БГГ умови, за яких ймовірність виникнення пожежі залишається незначною. 

Використовуючи в БГГ технічні засоби можна попередити витік 

інформації з відповідних приміщень, що може зніматися спеціальними 

пристроями дистанційного відеоспостереження, а також з обчислювальних 

систем і засобів зв’язку .  

Шляхом детективної діяльності можна вчасно виявляти наміри щодо 

вчинення правопорушень, спрямованих на нанесення збитків БГГ.  

Проводячи внутрішню експертизу нормативних документів захищаються 

корпоративні економічні інтереси та права. Проведення без винятків 

відповідної правової оцінки неправомірних дій чи бездіяльності менеджерів чи 

інших працівників БГГ є ефективною профілактикою для вчинення таких дій у 

майбутньому. 

Плануючи відповідні заходи з безпеки з усіх напрямів і видів діяльності 

БГГ, в тому числі й на випадок надзвичайних ситуацій, більшість загроз можна 

попередити. 
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Оптимізація заробітної плати, преміювання менеджерів і працівників 

БГГ, відносини між керівниками і підлеглими та в цілому в колективі формує 

такі умови, що не спонукають їх до цілеспрямованого і свідомого нанесення 

збитків. 

Особливо ефективною в плані попередження виникнення і реалізації 

загроз є система контролю за роботою менеджерів і працівників, зберіганням і 

використанням товарно-матеріальних цінностей, фінансово-господарською 

діяльністю. 

Визначальну роль у попередженні загроз відіграє реально створена і 

організаційно оформлена в БГГ система безпеки, центральне місце в якій 

займає власна служба безпеки та відповідна нормативно-правова база (норми з 

питань безпеки в Статуті, концепція безпеки, положення про захист інформації 

тощо). 

Таким чином, результатом реалізації попереджувально-профілактичної 

функції є застосовані зовнішні та створені внутрішні нормативно-правові 

документи та умови і можливості для попередження і профілактики 

потенційних чи реальних загроз. Наприклад, з питань виробництва такими 

можуть бути: 

а) правила техніки безпеки на виробництві; 

б) технологічні вимоги до професійної роботи касирів; 

в) план дій на випадок надзвичайних подій на виробництві; 

г) регламентація у контрактах на постачання товарів, питань 

відповідальності постачальника за порушення умов договору; 

д) режим технічного захисту інформації з обмеженим доступом, у тому 

числі й комерційної таємниці; 
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е) режим технічного контролю доступу у виробничі будинки, та складські 

приміщення; 

ж) нормативно-правові документи з питань охорони матеріальних 

цінностей та об’єктів; 

з) режим допуску і перебування на виробничих і складських об’єктах 

тощо. 

В практичній діяльності попереджувально-профілактична функція 

реалізується через ряд видових функцій безпеки та управління, а також 

відповідних методів і засобів. У взаємозв’язку із іншими функціями, вона є 

суттєвою перешкодою створенню сприятливого середовища для виникнення 

загроз або засобом послаблення процесу їх реалізації та мінімізації впливу. 
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